

韩国“新行政首都”世宗市诞生

17个政府部门今年9月搬迁

新华社电 韩国“行政中心城市”世宗市7月1日正式诞生，包括国务总理室在内的17个政府部门将在自今年9月起的两年多时间里陆续迁往世宗市办公。

世宗市全称“世宗特别自治市”，从当天起由原属忠清南道的燕岐郡、公州市和忠清北道清原郡的一部分合并而成。由于7月1日是周日，世宗市的成立仪式将于7月2日举行。

世宗市的产生，源于韩国已故前总统卢武铉2002年竞选时提出在忠清道建立“新行政首都”的计划，但迁都计划因2004年被裁定违反宪法而搁浅，其后世宗市演变成“行政中心城市”。2010年，李明博政府曾试图不迁移政府

部门，遭到各界强烈反对和国会否决，时任国务总理郑云灿引咎辞职。

由于经历一系列波折，世宗市建设一再推迟，工期大大落后于规划。据最新消息，国务总理室将作为首个政府部门率先于今年9月迁往世宗市，计划在世宗市办公的17个政府部门将分三个阶段于2014年内完成移址。

韩国各界期待世宗市的诞生有助于首都圈压力的缓解以及各地区的均衡发展。不过，各界也担心，由于总统府和外交通商部等政府部门和国会、大法院等仍然留驻首尔，政府机构将由原来三地办公变为四地办公，会造成行政效率低下。



伊朗欢迎欧盟对伊石油禁运

称制裁会促进伊朗国内团结和进步

伊朗第一副总统拉希米6月30日说伊朗欢迎欧盟定于7月1日对伊朗实施的石油禁运，并称制裁会促进伊朗国内团结和进步。欧盟外长会议今年1月作出决议，禁止成员国从伊朗进口、转运原油和成品油，以及为伊朗的石油贸易提供融资和保险服务。这一决议将于7月1日正式生效。

数日内公布应对措施

伊朗法尔斯通讯社当天援引拉希米的话说，针对伊朗的严厉制裁显示出伊朗的实力和伟大，也会促进伊朗自给自足。拉希米呼吁伊朗官员欢迎欧盟对伊制裁措施，理由是制裁会促进伊朗国内团结和进步。

报道说，伊朗议会经济委员会已就如何应对欧盟对伊石油禁运举行会议，并将在随后数日内公布相关应对措施。伊朗议员费斯普尔说，伊朗永不会屈服于这些高压措施，伊朗能够设法规避这些制裁，美国和欧盟将是欧盟对伊石油禁运的最大输家。

伊朗石油资源丰富，是世界第四大石油生产国和欧佩克第二大石油输出国。石油是伊朗的经济命脉和外汇收入的主要来源，石油收入占全部外汇收入的85%以上。

提议欧佩克召开紧急会议

伊朗石油部长罗斯塔姆·加塞米6月30日呼吁石油输出国组织、即欧佩克召开紧急会议，讨论不断下跌的石油价格。加塞米说，欧佩克成员在6月14日部长级会议上达成共识，原油价格如果跌至每桶100美元以下，意味着油价出现危机。

伊朗石油部下属沙纳通讯社网站援引加塞米的话报道：“我们敦促欧佩克秘书长……为召开紧急会议作准备。”行业分析师认定，需求虚弱、供给充足和市场对经济前景缺乏信心导致国际油价不断下跌。6月29日，受欧洲联



欢迎禁运 原载《沂蒙晚报》

盟峰会应对主权债务危机新措施影响，油价有所反弹，纽约油价和布伦特油价分别收于每桶84.96美元和每桶97.80美元。伊朗指责沙特阿拉伯等国家违反欧佩克生产配额、“超额”产油助推油价下跌。加塞米说，如果欧佩克成员国不能遵守每天原油总产量3000万桶的上限，石油市场将失去秩序。

称西方制裁是机遇

按照加塞米的说法，“受益于”西方国家制裁，伊朗从去

年的汽油和液化石油气进口国，今年变为这两项产品的出口国。

沙纳通讯社网站报道，加塞米6月14日参加欧佩克会议时接受媒体记者采访，说伊朗“如今出口汽油和液化石油气，这是（西方国家）实施制裁创造的机会”。

加塞米说，西方国家实施制裁前，不少国外石油企业参与伊朗石油产业，伊朗需要花费部分收入进口设备；而制裁后，伊朗成为石油工业设备出口国。他反问：“谁失去了市场？”伊朗官员多次警告欧盟，对伊朗的石油禁运制裁将伤害欧盟自身利益。

新华社供本报特稿

肯尼亚两座教堂遭手榴弹袭击

至少16人死亡，数十人受伤

肯尼亚东部城市加里萨两座教堂1日遭不明身份武装人员袭击，至少16人证实死亡，数十人受伤。两起袭击几乎同时发生，武装人员向教堂投掷手榴弹的同时枪击信徒。

武装人员发动袭击后全部逃逸

加里萨位于肯尼亚东部，距肯尼亚和索马里边境大约140公里。“在‘非洲内陆教堂’区域内，10人遭枪击死亡；在一座天主教堂，3人受伤，”警区副警长菲利普·恩多洛说，“我们以最强硬措辞谴责这种行径。”

肯尼亚红十字会主管阿巴斯·古利特说，一些伤员在送往医院途中死亡，可确认死亡人数已升至16人。大约40人受伤，其中10人伤情危重。路透社报道17人死亡、45人受伤。

目击者侯赛因·阿卜迪说：“现场恐怖，惨不忍睹。”“尸体就躺在教堂里的地面上，”警长利奥·尼翁盖萨说，“武装人员还打死两名守卫教堂的武装警察。”

警方说，大概7名武装人员参与袭击。袭击后，武装人员全部逃逸，下落不明。“我们没有逮捕任何嫌疑人，但我们得到消息，5名嫌疑人参与‘非洲内陆教堂’袭击案，他们动用手榴弹和枪械；另有两人制造天主教堂袭击案，他们使用了手榴弹。”恩多洛说。

肯尼亚近期暴力事件频发

按美联社说法，因暴力事件频发，肯尼亚当局刚刚给一些地区的主要教堂配备持枪警察，加强安保。肯尼亚当局暂未指认哪个组织制造两起袭击事件。但近期，肯尼亚频繁指责索马里反政府武装“伊斯兰青年运动”越境制造绑架、爆炸、枪击等暴力事件。两天前，武装人员在位于肯尼亚北部与索马里边境附近的达达布难民营打死一名肯尼亚籍司机，绑架4名国际援助组织工作人员。一周前，肯尼亚第二大城市蒙巴萨一家酒吧遭武装人员投弹袭击，3人死亡。

凶手疑为索马里青年党

自肯尼亚去年底举兵索马里、帮助索马里政府清剿反政府武装以来，“伊斯兰青年运动”多次扬言报复肯尼亚。按法新社的说法，尽管多方援军和索马里政府军的清剿行动已从“伊斯兰青年运动”手中夺回不少据点，但索马里南部大部分地区仍是反政府控制区。

“伊斯兰青年运动”又名“青年党”，一说与“基地”组织有关联，但也有消息称“基地”高层不愿接纳吸收这个索马里分支，因为它“更倾向于搞地区运动”。

新华社供本报特稿

国际空间站3宇航员返回地球

“联盟号”带回一系列科学成果

新华社电 俄罗斯飞行控制中心1日说，国际空间站的3名宇航员于莫斯科时间1日12时15分（北京时间1日16时15分）乘坐“联盟TMA-03M”号飞船安全返回地球。

俄飞行控制中心发布公告说，联盟号飞船的降落舱降落在哈萨克斯坦的草原上。舱内的3名宇航员俄罗斯人奥列格·科诺年科、美国人唐纳德·佩蒂特和荷兰人安德烈·凯珀斯顺利完成在国际空间站长达半年的工作，安全返回地球。

宇航员带回了一系列太空科学实验的结果。比如，名为“恒量”的实验结果将帮助科学家了解生物酶在失重环境下的表现，以便研发出有效方法维持宇航员在长期飞行时的活力。从太空带回的放置了近一年的人骨，将帮助医学家解决影响宇航员在太空长期工作的一个主要问题——骨骼钙流失。

除开展多项科学实验外，这3名宇航员在太空工作期间还迎接了4艘来自地球的货运飞船，其中包括第一艘商业货运飞船——“龙”飞船。

接替他们的新一批3名宇航员将于7月15日乘坐“联盟TMA-05M”号飞船前往国际空间站，他们分别是俄罗斯人尤里·马连琴科、美国人萨尼塔·威廉姆斯和日本人星出彰彦。目前空间站还有5月中旬进驻的3名俄美宇航员在值守。